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Úvod

Microsoft Excel je velice schopný a oblíbený program pro evidenci a analýzu dat. Jednou z jeho 
nejdokonalejších vymožeností jsou kontingenční tabulky, jež vám umožňují získávat smyslu-
plné informace z ohromné masy smysl zdánlivě nedávajících dat. Název kontingenční tabulka, 
v angličtině pivot table, pochází z jedné z nejdokonalejších možností Excelu – schopnosti rych-
le a snadno „otáčet“ data a prohlížet si je tak z různých úhlů pohledu. Český pojem má zřejmě 
původ v matematice, kde slovo kontingenční vyjadřuje vzájemnou závislost dvou různých kva-
litativních znaků, což je pro kontingenční tabulky rovněž charakteristické.
Při své síle jsou kontingenční tabulky a kontingenční grafy nevyhnutelně poměrně složitou 
záležitostí. Za všechno se prostě platí, a chcete-li z těchto schopných nástrojů vytěžit co nejvíce, 
nezbývá než dobře pochopit, o co v jejich případě jde a jak fungují. K tomu vám má posloužit 
tato kniha. Zabývá se kontingenčními tabulkami a grafy od A do Z, počínaje základy až po nejpo-
kročilejší a nejsofistikovanější záležitosti. Abyste si předložené informace dokázali snadněji pro-
mítnout do své vlastní práce, podáváme k výkladu množství ilustrací a praktických příkladů.

Komu je kniha určena
V naší knize neklademe na čtenáře žádné nároky na předchozí zkušenosti s prací s kontingenč-
ními tabulkami. Začíná v bodě nula a odtud vás provází. Avšak i těm, kdo s kontingenčními 
tabulkami mají určité zkušenosti, bude kniha pravděpodobně užitečná pro ovládnutí tajem-
nějších možností kontingenčních tabulek nebo mnoha změn, jimiž byly kontingenční tabulky 
vylepšeny v poslední verzi Excelu. Tato kniha je napsána specificky pro Excel 2007.

Jak je kniha členěna
Kniha je rozdělena na kapitoly, z nichž každá je tvořena několika oddíly zabývajícími se vždy 
určitou konkrétní problematikou kontingenčních tabulek či grafů.

Kapitola 1 vysvětluje principy, na nichž spočívají kontingenční tabulky, a ukazuje vám 
kroky potřebné k vytvoření jednoduché kontingenční tabulky a grafu z dat v excelové 
tabulce.
V kapitole 2 vysvětlujeme různé typy zdrojů dat, z nichž můžete kontingenční tabul-
ky vytvářet.
Kapitoly 3 až 5 vás zavedou do jemných detailů kontingenčních tabulek včetně formá-
tování, filtrování, seskupování a výpočtů.
Kapitola 6 se věnuje vytváření kontingenčních grafů z dat ve vašich kontingenčních 
tabulkách.
V kapitole 7 probíráme náročnější látku o využití kontingenčních tabulek pro víceroz-
měrná data.
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Kapitola 8 vám ukáže, jak z kontingenčních tabulek „vyzvednout“ údaje pro další ana-
lýzu v Excelu.
V kapitole 9 poznáme další metody analýzy dat v Excelu, především souhrny a data-
bázové funkce, jež mohou být v určitých případech pro analýzu vhodnější než kontin-
genční tabulky.
Kapitola 10 se zabývá využitím programovacího jazyka VBA k vytváření kontingenčních 
tabulek a k práci s nimi.

Součástí knihy jsou také tři přílohy:
Příloha A řeší některé obvyklé problémy s kontingenčními tabulkami.
Příloha B podrobně seznamuje s rozdíly, pokud jde o kontingenční tabulky, mezi Exce-
lem 2007 a jeho předchozími verzemi.
Příloha C je rychlokurzem do grafů v Excelu pro ty, kdo si v této oblasti potřebují oprá-
šit své znalosti.

Sešity, které budete potřebovat pro mnohé příklady probírané v knize, si můžete stáhnout 
z doprovodného webu ke knize knihy.cpress.cz/K1651.

Úvod
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